

入选全国第二批双创示范基地后开启实质性建设

杭州经开区出台大众创业新政 创业项目好,最高给予百万无偿资助

本报记者 陈素萍

上个月,国务院办公厅公布了第二批大众创业万众创新示范基地名单。杭州经济技术开发区榜上有名,成为全国45家区域示范基地之一,也是杭州入选的第二家区域示范基地。

收下这块含金量十足的“国字号”,杭州经开区除了喜悦,更多了一份责任和担当。当时,杭州经开区相关负责人接受采访时表示:“成功入选只是开始,后期实质性建设才是关键,不辜负各方的信任,我们的各项工作需要及时跟上。”

这不,好消息传来:为促进大众创业万众创新,7月15日,《杭州经济技术开发区关于大众创业促进就业的实施意见》(以下简称新《意见》)正式实施。

要来下沙创业的小伙伴们,你们的“红包”变大了。记者看到,本次出台的新《意见》包含了四大类共18条政策,涉及面很广、力度很大,一口气给创业者们发出了一大拨“福利”,每一条都是真金白银的实惠。

那么,新《意见》里都藏着哪些“新福利”?相较于以往政策,新《意见》有哪些新意呢?本报特带着大家去找一下。

更给力

最高无偿资金补助,从20万升至100万

为留人才、引项目、鼓励大众创业,新《意见》将无偿资助的最高额度从20万升至100万。

新《意见》第3条“创业项目资助”中提及:在开发区新创办生物医药、高端装备制造、新一代信息技术、新能源新材料、现代服务业、文化创意等符合

产业发展导向的企业,经评审,给予2—100万元的项目无偿资助。

其实,在2009年1月1日就施行的《杭州经济技术开发区促进大学生创业、实训和就业实施办法(试行)》,就已经有无偿资助创业项目的条款。只是,当时规定的资助最高额度为20万元。

也就是说,只要创业项目好就能拿到一笔不小的资助金,无偿资金补助从20万蹿到100万,实实在在帮你解决有好项目,但没有创业资金这个大难题。

可以说,此次杭州经开区对创业者无偿资助力度之大,在杭州市也属于领先。

更优惠

房租补贴,从3年延至4到5年

对有技术、有创意、有业绩的大众创业企业,杭州经开区给予的优惠也升级了。

新《意见》第6条“坚持扶优扶强”中提及:大众创业企业3年内年销售收入达到100万(含)至500万元(不含)、带动就业10至30人的,增加1年办公场地租金补贴期和半年贷款利息补贴期。年销售收入达到500万元以上、带动就业30人以上的,增加2年办公场地

租金补贴期和2年贷款利息补贴期。对获得500万及以上风险投资的,增加2年办公场地租金补贴期。

对于办公场地租金补贴年限,杭州市的规定是3年,杭州经开区原来规定也是3年。

但新《意见》实施后,部分在杭州经开区的创业企业领取房租补贴的年限延长。比如,年销售收入达100万至

500万元的企业,增加1年补贴。也就是说,补贴从原本的3年延长到4年。

另外,企业做得好,还有进一步的支持。比如,企业年销售收入达到500万元以上、带动就业30人以上的,或获得500万元以上风投的,杭州经开区将对其增加2年的办公场地租金补贴期和2年的贷款利息补贴期。也就是说,补贴从原本的3年延长到5年。

更创新

千万元创业教育培训基金,即将设立开启

杭州经开区是省内最大的大学城。14所高校内不仅有具备创新精神的大学生,还有具备专业知识的教师;不仅要鼓励大学生创业,也要鼓励有经验的高校老师指导大学生创业。

新《意见》第9条“加强创业教育”中就提及:设立1000万元的开发区创业教育培训基金……支持企业、高校及社会培训机构创建创业教育培训基地,经认定,给予开发区创业教育培训基地20万元奖励。加强创业教育导师队伍建设,对开发区聘请的创业导师并按规定执行教学计划的,给予每年1—3万元的工作津贴。开展创业精品教育课程评选,对列入开发区创业教育课程精品

库的,给予最高5万元的一次性奖励。

这是一条非常具有杭州经开区特色的条款。

据杭州经开区人社局相关工作人员介绍,开发区将通过引进培育专业的财务、税务、法务、商务、人事代理及行政等中介服务机构,或邀请创业成功人士、高校教师,采取线上线下、理论结合实践的教育模式,对大众创业企业进行系统全面的创业教育和创业服务,加速创业成长步伐。

未来,在下沙创业,创业者将不用“单打独斗”,杭州经开区政府出力搭好平台,帮创业者培养人才。本次设立的1000万元的创业教育培训基金,

主要用于培训基地建设、创业课程开发、师资队伍建设和创新创业人才培养、创业载体活动建设等。

此外,如果你是应届毕业生,也怕“没有工作经验”这一条被企业拒之门外,别担心,杭州经开区为你解忧。根据新《意见》内容,杭州经开区的企业如果招聘应届毕业生来公司上班,公司每年能拿到最高5万元的补贴。也就是说,杭州经开区的企业每新录用一名高校应届毕业生,或者经开区户籍的登记失业人员、就业困难人员、城镇转业复退军人并连续缴纳社会保险12个月以上的,下沙将给予企业1000元/人的补贴,每年补助总额不超过5万元。

更务实

有一门好手艺,也能拿到现金奖励

除了以上几点,新《意见》还有不少给力的政策。比如,对技能型人才给予奖励。

新《意见》重视引进高技能人才,对区内企业当年引进中华技能大奖、钱江技能大奖和同工种全国、省技术能手、浙江金蓝领称号者、杭州市首

席技师、市级以上技能大赛前5名等(含等同),给予2至100万元的引才奖励,并落实户口迁入、子女入学等政策。

新《意见》还致力于培育下沙工匠——对经认定的区级技能大师工作室,给予5—10万元的建设经费资助。对

评为开发区首席技师的,给予2万元的一次性奖励。对评为开发区金牌工人的,给予500元/月工作津贴,补贴期限2年。

通俗地解释一下这条新政,就是如果你有一门好手艺,也能拿到现金奖励。